

MINSHENG

# 推进“八大群体”入会 提供更暖心的服务 工工会让职工更有归属感

■ 记者 徐志勤 通讯员 代城艳

相关负责人介绍道。为了最大限度地把货车司机等“八大群体”组织到工会中来，市总工会坚持以党建带动工建，争取党委、政府及相关部门的重视支持，整合各方力量，加速推进。

协调市运输管理、邮政管理、卫健委等行业管理部门源头介入，把推进“八大群体”入会与行业管理发展结合起来，创新实施“两个同步”，即货运、保安等企业在办理经营许可和年度审验手续的同时，同步办理建会手续；职工在办理从业资格证和年度审验手续的同时，同步办理入会手续。注重发挥区域（行业）性工会作用，聚焦职工人数少、不具备单独建会条件的小微企业和零散就业人员，通过工会联合会、联合工会

等形式，先把企业和职工聚起来、工作开展起来，为组织“二次覆盖”创造条件。

截至目前，全市共组建货运物流等八大群体市级行业工会联合会8家、县（区）级行业工会联合会9家，单独组建货运物流等企业工会221家，吸纳会员3万余名。“商超行业工会联合会的成立，标志着淮北‘八大群体’行业工会实现了全覆盖。”市总工会基层工作部负责人说。

4月中旬，位于市孟山路中石化加油站“司机之家”建成并正式投入使用。为了让会员进“家”之后，充分感受到家的温暖，市总工会依托市职工服务中心阵地资源，建设集建会入会、职业介绍、技能培训、法律援助

等功能于一体的八大群体综合服务中心；在快递物流园、传化公路港、交通枢纽、规模企业等不同区域建设共享“司机之家”“快递员之家”，并试点推行职工之家“4+n”模式。即新时代职工文明实践中心、阳光家园、幸福驿站、职工书屋4项基本职能，n项职工“点单”而拓展的文体活动功能，广受职工好评。“我们知道司机师傅需要什么，为他们建好家，对我们下一步开展工作十分有力。”市货运物流行业工会联合会副主席鲍磊说。

“要不是因为工会组织的这个免费家政培训，我都不知道自已还能做家政……”参加了市总工会举办的免费家政培训的家庭服务员秦胜红说。“一花独秀

不是春，百花争艳香满园。”提供免费的技能培训，是市总工会开展“四助”服务的内容之一。为了增强“家”的凝聚力，市总工会通过建立职业健康档案、赠送互助保障意外伤害险、量身打造行业技能竞赛等方式，切实帮助八大群体“维权益”“解难题”“提技能”“增荣誉”，营造了“有难工会帮、‘四助’显真情”的浓厚氛围。“帮他们维权解难，职工对咱们就有了信任感。帮他们提升技能，职工就会对咱们更有归属感。”市总工会相关负责人介绍道，坚持以党建为引领，带着娘家人的情感和责任，大力推进八大群体入会、服务“双提升”，市总工会让更多的职工感受到党的关怀和工会组织的温暖。

## 我市严厉打击非法销售卫星地面接收设施行为

■ 记者 刘蕊 通讯员 任群勇

销售关键环节。在久兴批发市场负一层家电售卖场和四楼久兴电脑城，检查发现两家涉嫌售卖非法卫星电视地面接收设施店铺后，执法人员现场告知经营店铺停止违规销售行为，同时对经营者开展了相应的宣传教育，并进行有关政策解读。

本次市场巡查是全市打击非法地面卫星接收设施专项治理行动一部分，通过拉网式的市场排查，切断了非法地面接收设施的销售链条，为我市两会期间的舆论安全提供了有力保障。

## “皖美徽菜云端GO” 淮北站直播淮北美食

■ 记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 日前，“皖美徽菜云端GO”2020安徽省美食云端消费促进月淮北站直播活动落下帷幕。

据了解，“皖美徽菜云端GO”2020安徽省美食云端消费促进月活动是省商务厅联合有关单位，采取线上线下互动、政企协会企业联动的方式，以扩大餐饮消费、促进经济增长，传播餐饮文化、共享美好生活，帮扶餐饮企业、加快产业发展，活动自5月10日开始至6月10日

结束。本次活动我市推选了5家代表地方餐饮特色的企业参与，直播现场5家餐饮企业共精心准备了15道拿手菜品，历时5个多小时，从菜品原材料选购介绍、制作过程到成品佳肴，全过程展现给消费者。

各餐饮企业拿出最大优惠力度让利回馈消费者。据统计，观看直播人数3.5万余人，直播点赞量43万余次。

市商务局相关负责人应邀走进直播间宣传淮北，推介淮北餐饮文化，现场为淮北美食代言、打CALL。

## 2020民生工程 政策解读

### 二、党建引领扶贫

**【资金筹措】**安排扶贫工作队每年办公经费3万元，由省财政承担。我市扶贫工作主要在濉溪县22个村，省财政共安排办公经费58万元，其中：4个出列村，省财政每个安排1万元。

**【目标任务】**落实驻村扶贫工作队办公经费共58万元，推动选派帮扶干部高质量完成脱贫攻坚任务。

### 三、资产收益扶贫

**【资金筹措】**统筹专项扶贫资金和涉农资金，投入设施农业、种植、养殖、光伏、乡村旅游等项目形成的资产，通过产业扶贫方式开展资产收益扶贫，完善利益联结机制，优先带动无劳动能力和弱劳动能力的贫困人口。

**【目标任务】**折股量化和收益分配向弱劳动能力和无劳动能力的残疾贫困人口倾斜，帮助贫困群众更多的分享产业扶贫红利。

(未完待续)



### 关爱儿童心理健康

5月15日，孩子们在老师的指导下开展心理健康辅导课程。

当日，淮北市第二实验小学开展心理疏导团体课程，邀请专业心理医生走进校园，通过音乐、美术、游戏等课程形式，让学生们在轻松愉悦的氛围中，释放心理压力，学会应对和处理不良情绪，以健康积极的心态投入到校园生活中去。

■ 摄影 记者 陈文骁 通讯员 李楠

## 强化源头监管 推进治理工作 交通管理部门约谈部分货运企业

■ 记者 刘星 通讯员 王玉洁

本报讯 当前是货运车辆运输的高峰期，众多司机在利益的驱动下，侥幸超载、超限、故意遮挡号牌、污损号牌，甚至把车辆用布蒙个严实或者在号牌周围加装大灯，这些超载超限货车司机想尽了一切办法为了躲避流动检测磅的抓拍，严重威胁广大群众的生命财产安全。

为强化货运企业源头监管，推进货车超载超限治理工作，市交通运输综合行政执法支队近日联合濉溪县交通、交警部门对濉

溪县辖区内货运企业召开了约谈会。会上通报了今年以来在淮北市被非现场执法抓拍的濉溪县部分运输公司所属及挂靠车辆违法超限超载运输数据，包括车牌号、检测时间、违法地点、超限率及违法次数等。其中，濉溪某运输公司所属的皖F774\*\*货车，从4月到5月中旬共计34次违法行驶，依法处罚38.58万元。

对违法超限超载运输的处理，会上要求参会货运企业必须敦促其所属及挂靠车辆及时接受处理，否则将申请法院强制执行。纳入政府失信联合惩戒，情节严重的将纳入“扫黑除恶”专项斗争“治乱”打击范围，将影响企业质量信誉考核及企业经营许可证的换发。

市交通运输综合行政执法支队强调，货运企业要高度重视违法超限超载运输的危害性，严格落实企业主体责任，教育道路运输从业人员增强法律意识和责任意识，消除侥幸心理，做到规范合法运输，并主动接受交通执法部门的监管。

被约谈企业代表纷纷表示，将采取切实有效措施，加强企业内部管理，把好源头关，落实好企业主体责任，维护道路运输市场秩序健康有序发展。

### 我市首例显微镜下 精索静脉结扎术成功实施

■ 记者 王陈陈 通讯员 王二庆

致一部分有为青年因该病错过为国尽忠的机会，严重时还可导致一侧睾丸萎缩。进行手术是治疗的主要方式，现今显微镜下精索静脉结扎术已成为欧美国家治疗该病的“金标准”。

此次手术历时一小时，患者在术后6小时即可下床活动。术中在放大8倍的德国徕卡显微镜下精确保留精索动脉、淋巴管及输精管，彻底结扎精索蔓状静脉丛血管，共7条静脉。该手术取得成功标志着县医院精索静脉曲张治疗开辟新途径。

精索静脉曲张是男科常见病，是导致男性不育的常见原因，资料统计精索静脉曲张在导致男性不育因素中占比30%-40%，已被公认为导致男性不育的主要原因之一。同时它还影响军检，导

导现场目击者叙述，有村民

路过机井时，听到有人呼救，往机井里看，发现一名女子掉入有10米深的机井里，只有头部露出水面，嘴里发出微弱的呼救声。王晓东接到南坪派出所通知后，立即带着绳索赶往现场。王晓东到达现场后，判断井水大约1.5米深，他小心翼翼下入井内，将绳索拴在该女子腰部，为节省该女子体力，他在下方支撑住女子，现村民用力扯住绳子，几分钟时间快速将该女子打捞上来。随后，在南坪派出所民警护送下，该女子被医护人员送至当地医院治疗。

经民警事后了解，该女子姓陈，现年44岁，孙疃镇居民，路过南坪镇太平村王桥庄路边时，不慎失足掉进机井里，民警通知陈某家人赶到南坪镇医院并告诉陈某安然无恙。陈某家人向南坪派出所民警和王晓东及当地群众表达了谢意。

本报讯 近日，濉溪县医院泌尿外科男科治疗组成功为一例左侧精索静脉曲张患者进行显微镜下精索静脉结扎术。这是县医院治疗该病的“金标准”。此次手术历时一小时，患者在术后6小时即可下床活动。术中在放大8倍的德国徕卡显微镜下精确保留精索动脉、淋巴管及输精管，彻底结扎精索蔓状静脉丛血管，共7条静脉。该手术取得成功标志着县医院精索静脉曲张治疗开辟新途径。

精索静脉曲张是男科常见病，是导致男性不育的常见原因，资料统计精索静脉曲张在导致男性不育因素中占比30%-40%，已被公认为导致男性不育的主要原因之一。同时它还影响军检，导</p